

# 韩寒等告百度胜诉 一审判决生效

多位作家告百度文库侵权案,百度共赔偿17.3万元;作家提出关闭百度文库,法院未予支持

新京报讯 (记者张媛) 韩寒等作家状告百度文库侵犯著作权纠纷案,经过一审判决,百度共赔偿经济损失及合理开支17.3万元。昨天海淀法院通报称,由于原被告双方均未提出上诉,昨天起,上述14起案件判决全部生效。

## 韩寒告百度索赔76万余元

2011年3月15日,韩寒

等50位作家公开发布《中国作家声讨百度书》,指责百度文库“偷走了我们的权利”,之后作家们与百度之间的纷争不断。此次,韩寒起诉是因为发现自己享有著作权的《像少年啦飞驰》、《1988:我想和这个世界谈谈》、《零下一度》三书被上传至了百度文库。

韩寒的起诉书中称,2011年发现多名网友将上述三本书上传至百度文库,并

分别建立了多个文档供在百度文库注册的其他用户付费或免费下载,其认为百度对这种侵权行为敷衍了事,甚至是为了经营业绩的增长和吸引更多用户的关注,而将文档分享网络平台作为吸引广告客户在百度投放广告的卖点。

因认为百度侵犯了自己的著作权,韩寒将百度告上法庭索赔76万余元,其代理律师当庭还表示要求法院判令关闭百度文库。

## 百度共赔偿作家17.3万元

对于百度文库的性质,北京百度网讯科技有限公司(下简称百度公司)辩称称百度文库属于信息存储空间,其从未对上传的作品进行修改等编辑行为,“没有理由知道是侵权,也没有审查义务”。

除韩寒外,郝群(笔名慕容雪村)、韩琰莲(笔名

何马)也分别就自己的作品对百度文库做出类似起诉。经过近两个月审理后,今年9月17日海淀法院对韩寒、郝群、韩琰莲起诉百度关于百度文库侵犯著作权纠纷14起案件集中宣判,一审判决百度共给各位原告赔偿经济损失及合理开支17.3万元,但对韩寒等作家提出的关闭百度文库、赔礼道歉等诉讼请求未予支持。

承办法官介绍,在案件

审理过程中,法院主要根据涉案情节分析,认定百度公司的百度文库存在主观过错应当承担相应的侵权责任。

法院肯定了百度公司为制止百度文库侵权所采取的措施,但同时也指出,百度公司未能实现在文库资源丰富程度与制止侵权方面基本同步,存在经营中尚待发展完善之处,未能切实保护著作权人的权利。



近日,中国气象局下属的华风气象影视信息集团原总经理石永怡在法庭上受审。

通讯员 李佳 张笑铭 摄

## 三男子撬门锁盗超市

商家称损失十余万元,疑犯行窃过程被拍下

新京报讯 (记者展明辉) 昨日凌晨2时30分许,昌平区北七家镇温泉花园小区,世纪联华超市与旁边的美容美发店接连被盗,两店老板称损失10余万元。据监控探头显示,行窃者为三名男子,都戴着手套。昌平警方已经介入调查。

昨日11时许,温泉花园B区,大批警察仍在世纪联华超市与旁边的美容美发店勘察,或拍照取证,利用设备提取指纹、鞋印。

此时,两家店铺均暂时停业,其中,超市的大门拉锁被撬断,门口上方的监控探头遭破坏,镜头冲着天花板。

据超市老板张先生称,昨日清晨,员工前来开店时,发现大门打开,里面有些凌乱,意识到店铺有盗贼“光顾”了。通过内部的其他多台监控探头,张老板看到,嫌疑人是三名男子,其中两人着白色上衣,戴帽子。“他们都有手套,很专业,没有留下指纹。”

据案发录像显示,昨日凌晨2时27分,三名男子乘车来到超市,用车灯照着大门,然后利用工具撬了约十分钟,将锁破坏。随后三人分头,将收银台存放现金的箱子及大量烟酒搬走。整个过程大约半小时。“太嚣张了,我的损失十几万,主要是高级香烟。”张老板说。

据隔壁美发店员工称,该店现金不多,只是部分美发护发素等物品被盗。

目前,昌平已经调取录像展开调查。现场民警未透露情况。

# 天气预报女老总涉贪获刑11年

贪污百万用于美容保健;让下属编造项目用于申请经费

新京报讯 (记者张媛) 曾一手创办气象频道,并在央视每晚播出《天气预报》,中国气象局下属的华风气象影视信息集团原总经理石永怡曾是全国优秀科技工作者,但却因贪污百万元公款用于美容,近日被一中院一审判处有期徒刑11年。

## 国企总经理体恤员工

来自石永怡单位的材料显示,1971年,16岁的她入职中国气象局,先后在通信队、计算机运行科、预报服务室工作,2002年成立华风集团后,她竞聘上岗担任总经理。

据单位出具的证明,在石永怡的倡议下,单位成立了托儿所、健康水吧、健身房、保健馆、阅览室,让员工每天利用工作时间锻炼1小时,一位患抑郁症的员工在她帮助寻医问药后得到好转。

庭审时,检方出具了由北京华风气象影视信息集团有限责任公司出具的证明,显示石永怡曾经担任中国科学技术协会第八次全国代表大会全国委员会委员、国家减灾委专家委专家,2010年曾荣获“全国优秀科技工作者”称号,系中国气象局“全国气象科技服务先进个人”,其主创的专题片两次荣获国家科技进步二等奖。

## 私领单位支票用于美容

据检方指控,2007年9月至2010年12月间,石永怡多次从单位领取转账支票,将单位公款共计100万余元转入北京雪丹女子世界健身俱乐部(下简称雪丹俱乐部)等多家单位,用于美容、保健及购买美容保健产品等个人消费,并以召开会议、购买办公用品、耗材等名义开具发票到单位平账。

2008年7月至9月间,石永怡涉嫌从单位领取10万元转账支票,转入与其单位无业务关系的北京大圣视野文化传播有限公司,并由该公司开具制作费发票在单位报销。北京大圣视野文化传

播有限公司扣除部分费用后,为石永怡开具9.15万元支票,石永怡将此款在雪丹俱乐部用于个人美容消费。

对此指控,石永怡不持异议。

## 编造项目用来倒钱

“我们使气象频道从一个25万元设备,5万元资金的小公司发展到现在账面资产超过20亿元、可使用资金9个亿的集团公司,在近20年里华风集团支持中国气象发展累计投资近8个亿,集团三个公司年年都是海淀区纳税大户。”石永怡称,在公司发展的同时,她常需要出去拓展公共关系,但碍于是国企,在报销

上有诸多限制,因此她便让下属编造项目,编写虚假会议通知用于申请经费,拿到支票后再拿到雪丹俱乐部消费,并让俱乐部出具发票。

石永怡称,这种倒钱方式是无奈之举,也是她作为国企老总的变通做法,直到纪检人员找到她核实时,她才意识到已经犯罪。三年时间,石永怡将百万贪污款打散成8万、10万的支票转入雪丹俱乐部。

法院审理认为石永怡构成贪污罪,同时认可她能主动交代罪行、家属退赔赃款等辩护意见,但对“贪污是为了维护公共关系”的说法不予认可,一审判处石永怡有期徒刑11年。